



习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信 加强交流互学互鉴 了解中国读懂中国 为深化国家间友谊与合作积极贡献力量

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信，鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说，得知你们到中国留学后，通过课堂学习和实地走访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识，我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出，中国一直重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主义审计制

度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立，已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日，该班37名留学生给习近平写信，讲述在华学习深造的体会，表示将永不忘却在中国的经历，永远珍藏与中国的感情，努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

自治区党政主要负责同志连续9天不打招呼不作报道暗访查找安全隐患 自治区党委常委会研究会研究强调 以“一根筋”的较真劲重拳出击做到“四个坚决”

本报讯（记者 马晓芳 姜璐）6月26日以来，自治区党委书记梁言顺、自治区主席张雨浦连续9天带领有关部门负责同志和安全领域专家，采取“四不两直”方式“一竿子插到底”，轻车简从、不作报道，深入五市、宁东基地12个县区的餐饮等“九小”场所、企业、商圈、夜市、酒店、学校、养老院、福利院、农家乐、炼油厂、建筑工地、非煤矿山等重点行业和领域暗访督查，及时查出了一批安全隐患和突出问题，当场责令整改并安排自治区“四防”督查组跟进“回头看”。7月5日，梁言顺主持召开自治区党委常委会会议，深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中央有关领导同志批示精神，听取自治区“四防”督查组专项督查和五市、宁东基地情况汇报，研究部署安全隐患排查整改整治工作，强调要不折不扣贯彻落实总书记重要指示精神，按照“深、准、狠”总要求，持续深化“防、查、改、教、强、技、制、督、究、调”各项工作，以“一根筋”的较真劲重拳出击，以壮士断腕、破釜沉舟、背水一战、猛药去疴的信心决心，坚决清除安全生

产安全隐患，坚决整肃机关和干部队伍不良作风，坚决调整不尽职不尽责的班子和干部，坚决用制度机制管安全，全力以赴守住安全防线底线、守护群众安宁安康。主题教育中央第十五督导组副组长邵林应邀列席。

会议指出，近期自治区党委、政府主要领导和“四防”督查组深入开展暗访督查及“回头看”，发现了一些排查不细致、整改不到位、工作不落实、职责不明确等突出问题，反映出有的地方、部门和干部仍存在不担当、不作为、不负责等作风顽疾，必须始终保持“时时放心不下”的责任感，以“一根筋”的较真劲重拳出击、重典治乱，采取非常之举、下足非常之功，一手查设施设备“硬伤”，一手补人为因素“软肋”，坚决扛起如山重任，做到守土有责、守土尽责。

会议指出，要坚决清除安全生产安全隐患。隐患是休眠的事故，事故是激活的隐患，任何安全隐患都有可能酿成大祸，不查发现不了、不改清除不了。要坚持问题导向，把苗头性问题当事故看待，从细微处查起抓

起，即知即改、立行立改，“一根筋”追着查、盯着改，问题查不到边不放过、改不到底不罢休，举一反三解决问题，下定决心、一盯到底、清仓见底，绝不能搞一阵风、雷声大雨点小甚至光打雷不下雨，绝不能让悲剧重演。

会议指出，要坚决整肃机关和干部队伍不良作风，对不担当和把党和人民事业放在心中、不把工作当回事，不推不动、推了也不动，查而不改、改不彻底，疲沓查沓、敷衍懒散、不严不实等顽瘴痼疾，施重压、下重手、敲重锤，敢动真碰硬、当黑脸包公，发现、通报、曝光一批反面典型，深挖严惩背后的违规违纪违法问题，推动全区干部作风实现大转变、大提升。

会议指出，要坚决调整不尽职不尽责的班子和干部。作为党的干部，我们肩负着总书记和党中央的厚望重托，肩负着全区人民的信任期待，干不好就没法交代、更没有退路可言，必须勇往直前、担当尽责。丑话说在前面，不换新思想就换人，态度不正就挪窝，能力不够就让位，对心思不正、作风不实、履职

不力和不尽职尽责、不作为乱作为、把说了当做了、把做了当做好了、拍胸脯说大话却关键时刻不担当的领导班子、领导干部，旗帜鲜明、态度坚决、重拳出击，该调整的调整、该降职的降职、该免职的免职、该责令辞职的责令辞职，猛药去疴、以儆效尤，让该承担责任的人真正感觉到疼痛，释放出绝不手软、绝不放水、绝不搞下不为例的强烈信号和鲜明导向。

会议强调，要坚决用制度机制管安全，统筹发展和安全，树牢安全发展理念，尽快制定一整套科学完备、标准规范、流程清晰、责任明确、追责有力、务实管用的“1+N”政策文件，确保全领域覆盖、全链条管控、全过程约束，形成完整的工作闭环、责任闭环，真正管到关键点、防到要害处。省级领导同志要把安全时时放在心上、抓在手上，将安全风险隐患排查整治作为调研督查暗访的必选项，到重点行业领域、最不托底的地方实地细查、现场盯着改，切实把责任和压力传导到“最后一米”、基层末梢，确保宁夏长期稳定、长治久安。

主题教育中央第十五督导组与宁夏“两代表一委员”座谈交流

本报讯（记者 高菲）在主题教育深入推进之际，7月4日，主题教育中央第十五督导组召开座谈会，与宁夏部分党代表、人大代表、政协委员及群团组织有关负责同志面对面座谈交流，了解情况、听取建议。主题教育中央第十五督导组组长王国生出席会议并讲话。

座谈会上，11位同志围绕“主题教育开展以来的新变化”“怎样牢固树立和践行正确的政绩观”“如何有效克服形式主义官僚主义”“建新功的出发点和落脚点在哪里”等话题踊跃发言并进行了深入交流。王国生指出，召开这次座谈会，主要是听取基层对主题教育的切身感受，让群众评判主题教育的实际成效。大家谈得真切，讲得中肯，也提出了很好的建议，这对于开展主题教育很有帮助。我们要牢记习近平总书记嘱托和党中央要求，坚持以人民为中心，树牢群众观点，走好群众路线，持续巩固党的执政基础。我们要坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，不断扩大主题教育已取得的阶段性成果，使人民群众持续看到主题教育带来的新变化。

遏制耕地“非农化”防止永久基本农田“非粮化” 宁夏全面推行“六级” 耕地保护网格化监管

本报讯（记者 张唯）我区近日印发《关于全面推行“六级”耕地保护网格化监管的通知》，明确将建立“自治区统筹、市县主责、乡镇主抓、村组落实”的耕地保护监管机制，科学设置自治区、市、县、乡、村和村民小组六级监管网格，依据国土空间规划下达耕地保护任务，实行属地管理、分级保护、网格监管，坚决遏制耕地“非农化”，有效防止永久基本农田“非粮化”。

我区通过建设“六级”耕地保护监测监管平台，将耕地保有量、永久基本农田保护面积、耕地“两个平衡”、设施农业用地管理等纳入平台监管，每月将耕地“非农化”“非粮化”及其他变化图斑下发各市、县（区）。各级监管责任人则及时组织相关部门对下发耕地变化图斑进行分析研判，并通过“六级”耕地保护监测监管平台反馈核实举证、整改情况。

在银川市兴庆区通贵乡司家桥村、金凤区良田镇光明村的部分耕地旁，设立了耕地保护监管责任牌。“我们要求在每个乡镇（街道、农林场）、行政村（居委会）显著位置都要设立这类耕地保护标识牌，明确标注责任区域内耕地和永久基本农田位置、耕地质量等级、分布等相关信息，并向社会公开公示耕地保护责任人及工作职责。”自治区自然资源厅耕地保护监督处负责人介绍，在每个监管网格范围内还设立了二维码警示桩，实现扫码查询地类、违法举报和政策信息公开等，接受群众和社会监督。乡村两级监管责任人则负责对本辖区内耕地保护标识牌和二维码警示桩进行日常管护。

我区自然资源、发展改革、财政、农业农村等部门通过建立耕地保护统筹协调监管机制，定期研究解决工作中发现的重点难点问题。各级耕地保护监管责任人借助定期巡查，及时掌握责任范围内耕地和永久基本农田保护利用情况，发现、制止耕地“非农化”“非粮化”行为，并将违法违规占用耕地问题通过“六级”耕地保护监测监管平台上报并组织整改。

“我们还将‘六级’耕地保护网格化监管工作纳入耕地保护日常考核。”自治区自然资源厅耕地保护监督处负责人说，各市、县（区）将充分发挥耕地保护网格化监管体系作用，对本地区耕地和永久基本农田保护情况进行全面自查，建立问题台账，推进问题整改，确保完成耕地保有量和永久基本农田保护任务。

党的二十精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

石嘴山市山林权改革让绿水青山“颜”“值”齐升 培育新型绿化经营主体73个 发展林下经济3.3万亩 实现产值4432万元

本报讯（记者 李良）7月5日，宁夏兴康恒润农业科技发展有限公司万亩生态经济林建设项目区，大片酸枣林绿意盈盈。“我们在贺兰山下成功试种优良酸枣品种，为酸枣精深加工项目打基础。”该公司总经理岳学征说，项目区森林覆盖率预计达到75%以上，采取酸枣套种枸杞、肉苁蓉等道地中药材，进一步延伸深加工生态经济林产业链。

石嘴山市山林权改革聚焦增殖绿增绿，放活林地经营权，保障林业收益权，增加绿化投入，提高绿化效益，不断推动山林添绿生金，让绿水青山实现“颜”“值”齐升。围绕贺兰山

生态修复、煤炭集中区生态整治等行动开展大规模国土绿化，建立“政府规划引领+干部义务植树+企业划片认育+社会力量参与”的造林绿化机制，用碳汇林、防护林等植被逐渐让贺兰山浅山区、河东沙地等区域披上新绿。探索在贺兰山生态治理区、工矿废弃地、采煤沉陷区开展“光伏+生态”治理新模式，累计完成贺兰山生态修复146平方公里，组织实施112个生态修复项目，完成营造林23.9万亩。

石嘴山把“以林换能”作为山林权改革的切入点，在惠农区探索林票换能票、能票换

钞票、钞票换林票的“三票”联动机制，让寂静的山林成为流动的资金，推动企业造林、认林、护林。3年前，宁夏山林权改革“第一票”在惠农区落地，石嘴山市盛港煤焦化有限公司以4200万元的价格认购了6583.62亩的生态林，完成“以林换能”“以林换碳”第一单认购签约。“以前我们因能耗受限只释放一半产能，通过购‘林票’换‘能票’，增加3万吨能耗指标后，可多生产焦炭产品30万吨，增加产值6亿元以上。”企业负责人谭裕华说。宁夏畜牧高科技农业发展有限公司在平罗县高仁乡八顷村建设4400米防风沙林带，种

植沙漠苹果、景观桃林等600余亩，打造集治沙造林、绿色采摘、观光旅游为一体的宁夏林下经济示范基地，走出了一条以林促牧、以牧育林、以林引客、以客养林的可持续发展之路。

该市鼓励林票持有企业大力发展“林下经济”，推广林畜、林禽、林果等高效林业立体循环经济，培育壮大一批林业经营主体，鼓励工商企业投资国土绿化、荒山造林、荒沙治理、生态修复等。共培育新型绿化经营主体73个，发展林下经济3.3万亩，实现产值4432万元。

原州区优质冷凉蔬菜走俏全国

“半个多月前，就有广州、福州、西安的客商通过微信、电话远程购买我们的菜。眼前的这几百亩菜，在上个月初就全部订出去了。”7月5日，固原市原州区彭堡镇吴磨村冷凉蔬菜基地负责人王升说，现在原州区产的优质冷凉蔬菜已经成为南方市场的“抢手货”。

原州区彭堡镇姚磨村万亩冷凉蔬菜种植基地，工人们忙着采摘、整理、装箱。“首茬西蓝花在10天前开始上市，日均采摘销售5吨左右，预计总量达1600余吨。”原州区手拉手土地股份专业合作社负责人高旭江介绍。原州区海拔高、气候凉、昼夜温差大，有着生产高端食材得天独厚的资源优势，生产的冷凉蔬菜质地脆嫩，肉厚纤维少，深受南北客商的热捧。

“我们已经与深圳、福州、广州等多个城市达成长期合作，目前蔬菜供不应求。”原州区农业技术推广服务中心副主任白生虎说，原州区采取“走出去”的方法，主动对接全国重点销售市场，围绕冷凉蔬菜生产、加工、冷链、销售等环节，延链补链，开展订单生产，实现从菜地到市场的“一站式”销售。

原州区瞄准全国市场，开展标准化、规模化和科学化冷凉蔬菜种植，不断擦亮“中国（西部）冷凉蔬菜之乡”金字招牌。“我们发挥‘互联网+’优势，创新营销模式，通过线上直播带货、对接盒马鲜生等终端品牌销售渠道，构建了从田间到餐桌、从市场到商超的多元化销售模式，实现了与全国中高端市场的无缝衔接。”白生虎说。



直击2023年银川市中考阅卷现场



银川市抽调510名业务能力强、责任心强的教师参与2023年中考阅卷工作。

7月5日，为体现中考招生工作的公平性和透明性，广泛接受社会各界监督，银川市教育局组织开展2023年银川市中考阅卷媒体开放日活动，邀请部分市人大代表、政协委员和家长代表走进银川市北塔中学阅卷点，亲身体验、实地了解中考阅卷相关流程和规则，探访中考阅卷工作过程。

全程监控确保阅卷透明化

银川市共设2个独立阅卷点，其中语文、数学、生物在银川市北塔中学阅卷点，政治、英语、物理、化学、历史、地理在银川市第二中学阅卷点，具体负责市区八年级30072人、九年级28731人的试卷评阅工作。为确保评卷工作高质量有序进行，抽调来自全市范围内的政治素质过硬、业务能力强、责任心强510名教师，组成由县（市、区）级教研员、优秀一线教师共同参与，老中青评卷师结构合理的阅卷队伍。

受邀嘉宾走进中考阅卷现场看到，所有工作人员必须佩戴相关证件，接受金属探测仪检查才能进入阅卷大楼，禁止一切非工作人员进入封闭区域。数十个高清摄像头监控的画面，在阅卷管理指挥中心的大屏上实时显示，一旦发生意外，可随时调取监控录像，进行责任倒追，以保证考生利益，确保科

导读

一线调查

“餐盘”日趋多元 “光盘”深入拓展

四版

读者来信

公共资源开放共享系列之三 打开“方便”之门 解决燃眉之“急”

八版

●总值班编委 张孔 龚其云 本版首席编辑 李刚 版式设计 马小平